
  شناسي جامعه

 ضوع علوم طبيعي) (آسان)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم طبيعي ـ موكند. را مطالعه مي  هاي آن ـ علوم طبيعي، جهان طبيعي و پديده» 1«گزينه  -1

گـذاري   به آن اشاره شده است. علت اين نـام » 4«و » 2«هاي  نام ديگر علوم طبيعي علوم ابزاري است نه علوم تفهمي كه در گزينهـ » 3«گزينه  - 2
 هاي طبيعي سازي او از محدوديتبراي تسلط انسان بر طبيعت و رها طبيعي ابزاري استاين است كه علوم 

  )متوسط) (علوم طبيعييه دوازدهم ـ درس دوم ـ ) (پاتيموريان(

گيرد و از موضوعات علوم طبيعـي   موجودات طبيعي موضوع علوم طبيعي است. قوانين حركت در علم فيزيك مورد مطالعه قرار ميـ » 4«گزينه  - 3
  ين طبيعت موضوع علوم طبيعي است.گيرد و از موضوعات علوم انساني است. قوان بررسي قرار مياست. توزيع و توليد در علم اقتصاد مورد 

 )دشوار) (موضوعات علوم) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ تيموريان(

و   تر از ساير موجودات طبيعي است (در حالي كه تفـاوت بسـيار اسـت.)    انسان در ديدگاه تبييني صرفا يك موجود طبيعي پيچيدهـ » 1«گزينه  - 4
 )دشوار) (مقايسه طبيعيت و جامعهـ  سوم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان(ده است. جامعه در ديدگاه تبييني يك پديده طبيعي پيچي

  ايم. كه به آن عادت كرده توانيم نظم را مشاهده كنيم به دليل آن ـ ما نمي» 2«گزينه  - 5

 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم در جهان اجتماعي ـ مشاهده نظم) (متوسط)

 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم، پنجم و هفتم ـ تركيبي) (آسان)شود.  هاي اجتماعي، ساختار اجتماعي ناميده مي ان پديدهـ ارتباط مي» 3«گزينه  - 6

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 7

  كند.تواند تغييراتي در محيط خود ايجاد  تواند در خود تغييراتي به وجود آورد و هم مي نظام اجتماعي هم مي»: 2«گزينه 

كند با تغيير در خود و محيط، نيازهاي خود را تأمين كند و خود را در بلند مدت  نظام اجتماعي همانند يك موجود زنده تلاش مي»: 3«گزينه 
  حفظ نمايد.

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي) (دشوار) غلط است.»: 4«گزينه 

نت آن را به كار بـرد، كنـت تنهـا روش علمـي كـه بـه رسـميت        زيك اجتماعي اشاره به رويكرد تبييني دارد و آگوست كلفظ فيـ » 2«گزينه  - 8

بيني و  هاي اجتماعي براي پيش شناسي در آن مقطع شناخت پديده شناخت روش حسي و تجربي بود كه بسيار به آن پرداخت و  هدف جامعه مي

  ماكس وبر نادرست است و مربوط به رويكرد دنيوي يا تفهمي است.» 4«و » 3«هاي  بييني بود. گزينهكنترل آنها بود كه هدف اصلي رويكرد ت

  )دشوار) (شناسي تبييني جامعهـ  سوم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان(

 جايگاهي كه فرد در جامعه يا در گروه اجتماعي دارد: موقعيت اجتماعيـ » 1«گزينه  - 9

  ماعي به يك موقعيت اجتماعي ديگر: تحرك اجتماعي جايي از يك موقعيت اجت جابه

  تغيير موقعيت از رئيس بودن به كارمند بودن: تحرك اجتماعي نزولي

 )متوسط) (تغييرات هويت اجتماعيـ  دهمـ درس  دهم) (پايه تيموريان( تغيير درس تدريس يك معلم از رياضي به آمار: تحرك اجتماعي افقي

ميلادي برخي متفكران اجتماعي آلماني مانند ديلتاي و وبر مدعي شدند كه هر چند جهان اجتماعي همانند جهـان  ـ در قرن نوزدهم » 2«گزينه  -10

  هاي طبيعي تفاوت دارند.  هاي اجتماعي نيز با پديده ها مانند موجودات طبيعي نيستند و پديده طبيعي، نظم و قواعد خاصي دارد اما انسان

 ها) (متوسط) ها ـ ديدگاه سوم ـ تفاوت ميان پديده(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس 

گيريد. دليل  نشانه صدور شناسنامه براي نوزادان به رسيمت شناختن فرد توسط جهان اجتماعي خود با صدور شناسنامه شكل ميـ » 4«گزينه  - 11

  آموزد.  آن را مييادگيري شيوه زندگي در جامعه توسط فرد: فرد براي مشاركت در جهان اجتماعي ـ شيوه زندگي در 

  ترين يادگيري خود درباره جهان اجتماعي خود: خانواده است.  محل مهم

 )دشوار) (بازتوليد هويت اجتماعيـ  نهمـ درس  دهم) (پايه تيموريان(شود. گيري هويت اجتماعي افراد طي مي پذيري: مسيري كه براي شكل تعريف جامعه

  طبيعت)، شيوه زندگي اجتماعي مردم متفاوت است (جهان اجتماعي).  ـ در شرايط اقليمي متفاوت (جهان» 2«گزينه  -12

 ها ـ جهان اجتماعي و جمعيت) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس نهم ـ تأثير متقابل جهان

ه در آن متولد شده اسـت،  ها را با جهاني ك ترين آشنايي بيند، اولين و مهم هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي ـ فرد با آموزش» 3«گزينه  -13

  هاي جمعي، از ديگر عوامل آشنايي افراد با جهان هستند.  هاي همبازي، مجالس علمي و مذهبي و رسانه كند. مدرسه، گروه پيدا مي

 پذيري ـ مصاديق) (متوسط) ـ جامعه دهم ـ درس دهم(كاهيدوند) (پايه 



 ـ كنترل اجتماعي ـ تعريف) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دهم ت.ـ عبارت صورت سؤال مربوط به كنترل اجتماعي اس» 1«گزينه  -14

گردد و گـاهي ناشـي از    هاي اعضاي جهان اجتماعي باز مي ها و فعاليت ـ تعارض فرهنگي گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري» 4«گزينه  - 15

 (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دهم ـ تعارض فرهنگي ـ علل پيدايش) (متوسط) هاي اجتماعي ديگر است. علل بيروني است و پيامد تأثيرپذيري از جهان

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


